
Stadtverwaltung Wittlich 

 
 

Niederschrift Nr. 1/2014 

über die öffentliche Sitzung des Schulträgerausschusses am Dienstag, dem 25. November 2014 
im Sitzungszimmer des Verwaltungsgebäudes, Schloßstraße 11. 
 
Beginn: 18:00 Uhr Ende: 18:16 Uhr 
 
Name Zuordnung Bemerkungen  
 

Joachim Rodenkirch Bürgermeister   
Irene Dischke Ausschussmitglied nicht anwesend  
Thomas Oehlenschläger Ratsmitglied   
Andreas Rach Ausschussmitglied   
Lothar Scherl Ausschussmitglied   
Anja Vollmer Ratsmitglied   
Bernhard Lehnen Ausschussmitglied   
Britta Kohlei Ausschussmitglied   
Renate Petry Ausschussmitglied   
Alfred Thetard Ausschussmitglied   
Bettina Hens Ausschussmitglied   
Alexa Spielmann-Sips Ausschussmitglied   
 
Albert Klein Erster Beigeordneter   
Elfriede Marmann Beigeordnete nicht anwesend  
Michael Wagner Beigeordneter nicht anwesend  
Ali Damar Ratsmitglied als Zuhörer    
Joachim Platz Ortsvorsteher   
 
Rolf Becker Verwaltung   
Michael Schmitt Schriftführer   
Nicole Rees Verwaltung   
Markus Müller Verwaltung   
Elke Scheid Verwaltung zu TOP 4 ö    
 
Zur Sitzung war mit Schreiben vom 14.11.2014 fristgerecht eingeladen worden. Die Einladung mit 
der Tagesordnung und den entsprechenden Vorlagen sind der Originalniederschrift beigefügt. 
 
Die öffentliche Bekanntmachung der Sitzung erfolgte in der Wittlicher Rundschau Nummer 47 vom 
22.11.2014. 
 
Der Vorsitzende stellt vor Eintritt in die Tagesordnung die Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
die Beschlussfähigkeit fest. Einwendungen gegen die Einladung, die Tagesordnung und die 
Beschlussfähigkeit werden nicht erhoben. Anträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt.  
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Protokoll 
 
 
 

TOP 1 Verpflichtung von Ausschussmitgliedern 

 
Von Bürgermeister Rodenkirch wurden folgende Ausschussmitglieder namens der Stadt Wittlich 
per Handschlag verpflichtet: 
 

 Andreas Rach 

 Britta Kohlei 

 Renate Petry 

 Alfred Thetard 

 Bettina Hens 

 Alexa Spielmann-Sips 
 
Die Niederschriften über die Verpflichtung wurden entsprechend unterschrieben. 
 
 
 

TOP 2 Einwohnerfragestunde 

 
Es waren keine Einwohner anwesend. 
 
 
 

TOP 3 Wahl eines Berichterstatters und seines Stellvertreters 
 
Beschluss: 

a) Die Wahlen werden in offener Abstimmung durchgeführt. 
b) Wahlvorschläge: 

Berichterstatter:    Rm. Thomas Oehlenschläger 
Stellvertretende Berichterstatterin: Rm. Anja Vollmer 

c) Wahl 
 
Abstimmungsergebnis: 
einstimmig: X 
 
 
 

TOP 4 Mitteilungen 

 
Zu diesem Tagesordnungspunkt begrüßte Bürgermeister Rodenkirch die Kulturamtsleiterin Elke 
Scheid, die den Mitgliedern des Ausschusses die von der Museumspädagogin Alexandra Orth 
M.A. entwickelten drei Unterrichtseinheiten zu Georg Meistermann vorstellte. 
Der Workshop 1 (für Kinder vom 1. – 3. Schuljahr) steht unter der Überschrift „Farbe & Licht - Die 
Glasfensterkunst Georg Meistermanns“. In Wittlich gibt es viele Kunstwerke des Malers Georg 
Meistermann. Von ihm stammen die leuchtend bunten Glasfenster der St.-Markus-Kirche und so 
viele Gemälde, dass sie ein ganzes Museum füllen. Weil er in Wittlich sehr bekannt ist, wurde 
sogar eine Schule nach ihm benannt. In der kurzen Führung durch die Galerie Altes Rathaus 
lernen die Kinder das Leben und die Arbeiten Georg Meistermanns kennen, insbesondere die 
Glasfensterentwürfe, für die der Künstler internationales Ansehen genießt. Bei einem Kreativ-
Workshop im Anschluss dürfen die Kinder sich selbst als Glaskünstler versuchen. Mit Schere, 
Kleber und Transparentpapier entstehen aus alten Gläsern farbenfrohe Windlichter. 
Workshop 2 (für Kinder vom 4. bis 6. Schuljahr) trägt den Titel „Drucken wie ein Meister(mann) - 
Georg Meistermanns abstrakte Druckgrafiken“. Der Künstler Georg Meistermann ist unter anderem 
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für seine abstrakten Druckgrafiken bekannt. In seinen zahlreichen Grafikserien experimentiert er 
mit Formen und Farben. Nach einer kurzen Führung durch die Meistermann-Sammlung der 
Galerie Altes Rathaus haben die Kinder Gelegenheit, selbst eine Drucktechnik auszuprobieren. 
Als 3. Einheit wurde „Meistermanns Farb-Rallye“ entwickelt. Hierbei gehen die Kinder auf Farb-
Rallye durch die Galerie Altes Rathaus und erfahren Spannendes über sein Leben und seine 
Kunst. 
Für jede richtige Antwort bekommt man ein Farb-Lösungswort. Mit den Farb-Lösungen kann ein 
Bild auf der letzten Seite ausgemalt werden. Dann hat man einen eigenen Meistermann. 
 
Die Unterrichtseinheiten könnten ab dem 2. Halbjahr in den Schulen eingesetzt werden. 
Vorstellbar ist die Umsetzung durch pensionierte Lehrer/-innen. 
 
 
 

TOP 4.1 Mitteilungen 
Hinweise für Ausschussmitglieder 

 
Die Ausschussmitglieder nahmen die Hinweise zur rechtlichen Stellung der Ratsmitglieder sowie 
die Hinweise zur steuerlichen Behandlung von Sitzungsgeldern zur Kenntnis. 
 
 
 

TOP 4.2 Mitteilungen 
Fortschreibung der Einschulungsstatistik 

 
Die Fortschreibung der Einschulungsstatistik wurde von den Mitgliedern des 
Schulträgerausschusses zur Kenntnis genommen. 
 
 
 

TOP 5 Verschiedenes 

 
Hierzu lagen keine Wortmeldungen der Mitglieder vor. 
 
 
 
 
 
 

Joachim Rodenkirch 
Vorsitzender 

Michael Schmitt 
Schriftführer 

 

 
 
 
Anlagen: 
Einladung 
Mitteilungsvorlage zu TOP 1, 4.1 und 4.2 
Beschlussvorlage zu TOP 3 


	Protokoll (öffentlich)

